
 

Groupe scolaire de Felleries 
20, rue des Ecoles 59740 Felleries 
Circonscription de Jeumont 

 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE DU  29 JUIN 2020 

Membres du conseil d’école 
Qualité 

Emargement 

présence 

Le 29/06/2020 

Emargement 

Approbation du PV 

Membres avec voix 

consultative présents 

 

Alice Dehen Professeur X  

Estelle Durant Professeur X X 

Quentin Lobry Professeur X X 

Jocelyn Somon Directeur 

Professeur 

X X 

Adèle Lefèbvre Professeur X X 

Virginie Plumecocq Professeur Excusée X 

Pascal Noyon 
 

Maire Excusée  X 

Maryse Bernard Conseillère 

municipale 

X X 

Chantal Naert dden X X 

Sébastien Ribardière Représentant(e) 

des Parents 

X X 

Simone Grabowecki Représentant(e) 

des Parents 

X X 

Virginie Evrard Représentant(e) 

des Parents 

X X 

Stéphanie Renuart Représentant(e) 

des Parents 

X X 

Maud Brulé Représentant(e) 

des Parents 

X X 

 

Ordre du jour 
 
1) Effectif et organisation interne de l’école 

prévue pour l’année 2020/2021 
Rythmes scolaires 

2) Plan d’action pour l’année 2020/2021 
3) Association et partenariat 
4) L’aménagement de l’environnement  
5) Informations et technologie 

6) Budget fourniture et budget sortie scolaire 
7)  Hygiène et sécurité 
8) Rapport d’activités, rapport moral, bilan 

financier et vote du bureau de l’AEEF  
9) Travaux à planifier 
10) Questions diverses  

 

 



1) Les effectifs   

 
 

    
A la rentrée 2020 est prévu 107 élèves  

- Mme DURANT :    19: TPS/PS 

- Mme :                        21: MS/GS 

- M LOBRY :                                           24: CP/CE1  

- Mme LEFEBVRE :                19: CE2/CM1 

- M. SOMON  :   24:  CM1/CM2 

Soit une moyenne de 21élèves par classe.  

Un poste est toujours vacant et attendons la décison de M l’inspecteur concernant M.Lobry. 
 
Rythme scolaire : pas de changement d’horaires pour la rentrée prochaine. La commune a-t-elle fait les 
changements d’horaires demandés avant le 30 mars ? 
 

2) Projet d’école : 

Le projet d’école a été présenté lors du conseil du 13 mars 2019 et validé par les membres du conseil d’école pour 

une durée de 5 ans.  

 

 
 Actions 2020/2021 : 
 

- Le prix des Incorruptibles 

- APC : A la rentrée, améliorer la fluidité de la lecture chez les CE1.  

- Opération « Cueillons la nature »  

- « Un Fruit à la récréation »  

- Escrime  

- Les écoles fleuries 



- Projet éducation artistique et culturel : la mythologie 
- La Chorale : cycle 2, cycle 3  

- Les évènements annuels : Noël, Cabaret, printemps, fête des parents, fête des écoles. 

- Piscine au Val Joly : seuls les GS de Maternelle peuvent y participer.  Des parents bénévoles devront passer 

l’habilitation afin d’encadrer les enfants.  

- Le label E3D : il s’agit d’associer enseignants, élèves, parents, personnel communal autour des enjeux du monde 

qui nous entoure. Il permet d’enrichir les parcours santé, citoyen des élèves. Les applications sont concrètes et 

existent déjà dans notre école : Cueillons la nature, nettoyons la nature, tri des déchets. D’autres problématiques 

pourraient être envisagées : cantine bio, potager partagé, verger et poulailler, économie d’énergie, organisation 

d’un pédibus ou vélo bus, organisation du covoiturage... 

- La classe de neige est en suspens. En effet, les CM1 sont répartis dans 2 classes. Les voyages scolaires sont interdits 

jusqu’à la fin de l’année. Aucune réunion n’a pu être faite à ce sujet avec les parents. L’Amicale laïque n’a pu 

« travailler » comme d’habitude. 

 

3) Association et partenaires 

- Afin de relancer une activité autour du cyclisme. Une journée « cyclo » sera proposée en fin d’année au cycle 3. 

L’idée pour 2020/2021 serait d’anticiper les beaux jours afin de débrouiller tous les élèves et ensuite de se déplacer 

à vélo. Une association avec le Chai et avec le Bike Club serait formidable. 

- M Somon a proposé à Mme Detrichez et Monsieur .............. , voisins de l’école, la mise en place d’un poulailler 

commun.  

- Le parc naturel régional et la commune de l’Avesnois dans le cadre de l’opération « Cueillons la nature »  

- La 3CA dans le cadre de la Chorale. 

- L’Amicale laïque en tant que partenaire financier. 

- La commune en tant que partenaire financier. 

-  

 

4) L’aménagement de l’école 

 

Points soulevés :   
 

-  La cour de récréation en élémentaire et son aménagement : 
Un préau a été aménagé à la place des anciennes toilettes. Il sera fini pendant les vacances. 
L’autre bâtiment devrait être aménagé afin de recevoir le matériel de sport et un préau. 
 
Concernant le tracé des terrains de sport, Monsieur Somon avait envoyé un projet d’aménagement à la commune 
ainsi que le dossier technique afférent en juin 2019. Cet aménagement repose sur l’activité « athlétisme.  L’équipe 
pédagogique donc travaillé sur une programmation athlétisme pour la rentrée 2020.  
Une étude par une entreprise spécialisée avait été recommandée car les tracés ont des côtes et des couleurs 
spécifiques. C’était à l’étude. 
 

- Les jardins :  
En élémentaire, la rampe d’accès devrait être nettoyée des restes de bitume et autres pierres.  
L’accès à la Belleuse a été sécurisé. Pourquoi ne pas mettre un pont afin d’accéder à l’école par l’arrière ? 
Un véritable problème d’ombrage existe. Il serait bon de replanter des arbres de haute tige. 
La mise en place de 2 cuves de récupération des eaux de pluie devrait être installées. 
Un hôtel à insectes sera implanté. 
Les arbres fruitiers ont été replantés dans le jardin au printemps. 
Un terrain de sport pourrait voir le jour au fond du jardin. 
M SOMON demande que toute intervention sur les jardins des écoles soit d’abord approuvée par l’équipe 
pédagogique. 
 

- Rassemblement des écoles, la salle de motricité  



A la suite de l’incendie du bâtiment dans la cour, la commune avait l’idée de la construction d’une salle de motricité. 
L’assurance obligeait en effet à reconstruite un bâtiment au même endroit. C’était à l’étude. Qu’en est-il 
aujourd’hui ? 
Pour rappel, M Somon avait proposé une alternative crédible au rassemblement des écoles, une classe « yourte ». 
Il a, à cet effet, envoyé un lien internet à la commune pour information. Une étude a-t-elle été faite ? Est-ce toujours 
d’actualité ?  M Somon prend l’exemple de l’école alternative de Prisches qui ouvrira en septembre 2020.  
 

- L’aménagement mobilier  
Un casier par élève serait intéressant dans chaque classe d’élémentaire. L’équipe pédagogique a réfléchi à cet 

aménagement et a reçu des plans de l’entreprise « Au bois des ours ». Un rendez-vous aurait dû être pris avec 

Monsieur le Maire mais Monsieur Mouveaux a pris du retard concernant ses devis puis est venu le confinement. 

 Les autres travaux ont été vus avec le chef des travaux.  

5)  L’aménagement technologique de l’école 
 

-  L’accès à internet dans la classe des CP est actuellement impossible dans la configuration actuelle. Monsieur 
Ribardière suggère d’installer un système CPL par prise de courant. C’est à l’étude. 
 

-  Les TBI : toutes les classes sont équipées d’un TBI. Mais dans la classe de CP/CE1, le tableau blanc doit être 
remplacé car il est bombé et ne permet un travail correct avec cette technologie. 

 

6) Budget et subventions 

 

L’équipe enseignante remercie la mairie pour les différentes subventions versées cette année :  

- Le budget fourniture scolaire et matériel pédagogique : 5000€ 

 Le papier a été commandé par le biais du groupement de commandes proposé par la 3CA. 

La librairie a été commandée auprès de la Fabrique à rêves, à Fourmies (circuits courts).  Une demande 

d’autorisation a été demandée à la mairie afin de garantir le paiement de cette commande. 

Les fournitures scolaires ont été commandés sur le réseau Savoir plus, regroupement d’éditeurs et de papetiers et 

sur le réseau Majuscule. 

 

- Le budget Subvention Transport (18€ par élève). 

Cette demande de subvention sera-telle votée en conseil ? 

 

- Une subvention de 1 400€ a été faite par l’Amicale Laïque. 
788.40€ pour l’activité « escrime » (classe MS/GS, classe CE1/CE2, classe CP/CE1) 
550 € pour le spectacle « le père Noël, l’ogre et le dragon » (toute l’école) 

 
- Subvention matérielle de sport  

Pour rappel, l’école a été doté de matériel de sport pour une valeur de 2 100.72€. 
 

7) Hygiène et sécurité 

Cette thématique fait partie du projet d’école. 
Acquérir les gestes d’évacuation, les gestes de 1er secours. 
Questions et sujets soulevées :  

-  Il n’y a pas de porte de secours dans le dortoir en maternelle ;  
- Concernant le protocole sanitaire, aucune information n’a pour l’instant été émise par le ministère. 

-  

8) Bilan financier 

- Compte AEEF : 3 224.54 

- En caisse : 2.60€  

- Livret A : 406.08 € 

Un virement de 2 000€ sera fait du compte courant vers le livret A. 



 

 

9) Sécurité extérieure 

 

La mise en sens unique de la rue des écoles 

Les représentants de parents d’élève présents en juin 2019 auraient aimé que la rue des écoles soient mise en sens 

unique. La commune avait déclaré que l’étude était lancée.  

 

Le problème de stationnement 

Lors du conseil d’école du 13 mars 2018, une réflexion concernant l’idée d’un pédibus afin de régler le problème 

de stationnement avait eu lieu. En effet, il nous semblait qu’attaquer le problème à la racine était plus cohérent. 

Peindre des zones de stationnement nous apparait également une évidence. Il avait été demandé l’appui de la 

commune pour que cette action ait un sens citoyen.  

La réponse de la commune a été la suivante : « pourquoi pas essayer ? »   

D’autres propositions avaient été évoquées : encourager et valoriser le covoiturage, préférer se garer au kiosque à 

musique.  

L’idée d’une barrière temporaire barrant l’accès à la route avait également été évoquée. 

 

 

Un aménagement pour garer son vélo serait souhaitable afin d’inciter les élèves à venir à vélo. 

 

10) Questions diverses 

Une aide aux devoirs est-elle pensable en plus de la garderie ? 

Le personnel communal est-il formé aux gestes de 1ers secours ? 

 

 

       

Le président,          Les secrétaires 

M SOMON          

                    Me Lefèbvre 

 

 

Remerciements 

 

A tous les parents qui se sont investis durant l’année scolaire, 

Aux représentants de parents d’élèves, 

A tous les parents pour leur patience et leur compréhension, 

A la commune pour son soutien financier, 

A l’Amicale laïque pour son soutien financier et ses animations, 

Aux différents intervenants qui nous ont amenés leurs compétences, 

A la 3CA pour l’atelier Chant’école 

A l’équipe enseignante pour son engagement, 

 


